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Exercice 1 : VRAI OU FAUX  (0.5*3+1=2.5 points)     
Pour chaque proposition, indiquer si elle est vraie ou fausse et proposer une démonstration pour la réponse indiquée ou un contre-exemple. – Une réponse non démontrée ne rapporte pas de point-.
1. Le produit scalaire de deux vecteurs est un nombre réel positif.
2. Si 

 Symbol 190\f Symbol \s5\h 

 Symbol 174\f Symbol \s5\h  eq \o(\s\up7(\d\fo2());u)
 . 

 Symbol 190\f Symbol \s5\h 

 Symbol 174\f Symbol \s5\h  eq \o(\s\up7(\d\fo2());v)
 = 0 alors 

 Symbol 190\f Symbol \s5\h 

 Symbol 174\f Symbol \s5\h  eq \o(\s\up7(\d\fo2());u)
 = 

 Symbol 190\f Symbol \s5\h 

 Symbol 174\f Symbol \s5\h  eq \o(\s\up7(\d\fo2());0)
  ou  

 Symbol 190\f Symbol \s5\h 

 Symbol 174\f Symbol \s5\h  eq \o(\s\up7(\d\fo2());v)
 = 

 Symbol 190\f Symbol \s5\h 

 Symbol 174\f Symbol \s5\h  eq \o(\s\up7(\d\fo2());0)
.

3. Si AB=2 et BC=3 alors 

 Symbol 190\f Symbol \s5\h 

 Symbol 174\f Symbol \s5\h  eq \o(\s\up7(\d\fo2());AB)
 . 

 Symbol 190\f Symbol \s5\h 

 Symbol 174\f Symbol \s5\h  eq \o(\s\up7(\d\fo2());BC)
 = 6
4. 

 Symbol 190\f Symbol \s5\h 

 Symbol 174\f Symbol \s5\h  eq \o(\s\up7(\d\fo2());u)
 et 

 Symbol 190\f Symbol \s5\h 

 Symbol 174\f Symbol \s5\h  eq \o(\s\up7(\d\fo2());v)
 sont deux vecteurs tels que ||

 Symbol 190\f Symbol \s5\h 

 Symbol 174\f Symbol \s5\h  eq \o(\s\up7(\d\fo2());u)
|| = 3,  ||

 Symbol 190\f Symbol \s5\h 

 Symbol 174\f Symbol \s5\h  eq \o(\s\up7(\d\fo2());v)
|| = 2, et 

 Symbol 190\f Symbol \s5\h 

 Symbol 174\f Symbol \s5\h  eq \o(\s\up7(\d\fo2());u)
 . 

 Symbol 190\f Symbol \s5\h 

 Symbol 174\f Symbol \s5\h  eq \o(\s\up7(\d\fo2());v)
 = - 3
Alors
 (3 

 Symbol 190\f Symbol \s5\h 

 Symbol 174\f Symbol \s5\h  eq \o(\s\up7(\d\fo2());u)
 – 2 

 Symbol 190\f Symbol \s5\h 

 Symbol 174\f Symbol \s5\h  eq \o(\s\up7(\d\fo2());v)
)² = 19
Exercice 2 : Triangle  (10 points)     
On considère un triangle ABC de côtés AC=4cm, CB=3cm et AB=6 cm. On note I = mil[AB]
0.5pt
1°) Construire le triangle.
1pt
2°) Déterminer une mesure de l’angle 
 eq \o(\s\up5();A)
 du triangle ABC

0.5pt
3°)
a) Calculer l’aire du triangle ABC 

1pt

b) En déduire la mesure de la hauteur issue de A du triangle ABC.


4°) Théorème de la médiane
2pts

a) Citer et redémontrer le théorème de la médiane.
0.5pt

b) Application 1 : Calculer CI
1pt

c) Application 2 : Déterminer et tracer l’ensemble E des points du plan tels que MA² + MB² =36


5°) On considère F l’ensemble des points M du plan tels que MA² - MB² = 7
0.5pt

a) Montrer que C appartient à F.

2pts

b) Montrer que MA² - MB² = 2 

 Symbol 190\f Symbol \s5\h 

 Symbol 174\f Symbol \s5\h  eq \o(\s\up7(\d\fo2());IM)
 . 

 Symbol 190\f Symbol \s5\h 

 Symbol 174\f Symbol \s5\h  eq \o(\s\up7(\d\fo2());AB)
.
1pt

c) Déterminer alors F et le tracer.
Exercice 3 : Bissection  (2.5 points)     
Montrer à l’aide des formules de bissection que cos(  eq \s\do1(\f((;12))) =  eq \s\do1(\f( )
;2))
 
Exercice 4 : Dans un repère   (5.5 points)     
Soit (O ; 

 Symbol 190\f Symbol \s5\h 

 Symbol 174\f Symbol \s5\h  eq \o(\s\up7(\d\fo2());i)
 ; 

 Symbol 190\f Symbol \s5\h 

 Symbol 174\f Symbol \s5\h  eq \o(\s\up7(\d\fo2());j)
) un repère orthonormé. Et A(5 ;2),     B(3 ;4)    et     C(0 ;1)
0.5pt
1°)
a) Calculer le produit scalaire 

 Symbol 190\f Symbol \s5\h 

 Symbol 174\f Symbol \s5\h  eq \o(\s\up7(\d\fo2());AB)
 . 

 Symbol 190\f Symbol \s5\h 

 Symbol 174\f Symbol \s5\h  eq \o(\s\up7(\d\fo2());AC)

0.5pt

b) Calculer les longueurs AB et AC

0.5pt

c) En déduire une valeur de l’angle (

 Symbol 190\f Symbol \s5\h 

 Symbol 174\f Symbol \s5\h  eq \o(\s\up7(\d\fo2());AB)
,

 Symbol 190\f Symbol \s5\h 

 Symbol 174\f Symbol \s5\h  eq \o(\s\up7(\d\fo2());AC)
)
1pt
2°) Déterminer l’équation du cercle de diamètre [AB]
1pt 
3°) Déterminer l’équation de la droite (BC)

1pt
4°) Déterminer l’équation de la hauteur issue de A du triangle ABC
1pt
5°) Determiner le réel k afin que le triangle ABD soit rectangle en A, avec D(1 ;k)

Bonus : (2pts)
Montrer que dans un parallèlogramme ABCD on a : 2AB²+2AD² = AC² + BD²
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